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8.A a 8.C. Žáci si prohlédli důlní areál, 
prošli se autentickými důlními chodbami, 
seznámili se s historií těžby černého uhlí 
v Ostravě a s náročnou prací horníků. 
Rovněž se dozvěděli o důležité roli báň-
ských záchranářů a prohlédli si vystavenou 
záchranářskou techniku i vybavení. Zají-
mavostí byly i informace o tzv. Petřkovické 
Venuši, jejíž nález na území Ostravy byl 
pro historiky velmi důležitý.

Do programu s názvem Letem vodním 
světem se v environmentálním centru 
EkoHubert Hukvaldy zapojili žáci 8.B. 
Celé dopoledne prožili badatelským 
způsobem u přírodního rybníku, který je 
součástí přilehlé obory, aby v něm mohli 
lovit různé živočichy, pozorovat je a po-
znávat. Součástí programu byly i další 
aktivity, které jim doslova rozproudily 
krev v žilách.

A co naši nejstarší žáci? Ti se společně vy-
dali na exkurzi do polské Osvětimi. Nejpr-
ve měli možnost prohlédnout si jednotlivé 
bloky koncentračního tábora, včetně kre-
matorií a dalších míst spojených s hrůzami 
holocaustu. V druhé části exkurze následo-
valo přemístění do blízké Březinky, která 
byla v době německého řádění přejmeno-
vána na Birkenau, kde navštívili vězeňské 
ubikace, umývárny a seznámili se s krutým 
režimem života za ostnatým drátem. Díky 
výkladu zkušené průvodkyně si účastníci 
upevnili své znalosti historie a uvědomili si 
význam některých slov, jako je mír, empa-
tie, lidská práva, porozumění a respekt.

Ani žáci málotřídní ZŠ ve Starém Bohumíně 
nezůstali pozadu a seznamovali se s tím, 
kdy a kde se Den vzdělanosti slaví, vymýš-
leli a kreslili logo, vyhledávali pomocí ICT 
techniky informace o tomto dni a své po-
znatky odprezentovali svým spolužákům. 
Všichni se pak vydali kolem toku řeky Odry 
poznávat přírodu prakticky. Na závěr žáci 
poznávali formou „bojovky“ české pohádky.

Projektový den se nám vydařil včetně nád-
herného jarního počasí, všichni získali řadu 
různých poznatků, námětů a tipů pro další 
studium. Takže – ať žije vzdělání!
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… Jan Šimral, mediální zástupce dobrovolného svazku obcí LOŠBATES

BAGRY SE ROZJELY
Stavba nové svazkové školy LOŠBATES na Říčansku je zahájena. Brzy bude 
škola poptávat desítky nových učitelů. Čemu mnozí občané na Říčansku léta 
nechtěli uvěřit, se nyní stalo skutečností. Čtyřem tamním obcím sdruženým 
v dobrovolném svazku LOŠBATES se podařilo nejen získat všech 45 potřeb-
ných razítek a zajistit stamilionové finanční zdroje na stavbu nové školy, ale 
také úspěšně vybrat stavební firmu a zahájit stavbu.

V šechny tyto kroky byly zpečetěny 
velkou veřejnou akcí „Slavnostní 
poklepání na základní kámen“, na 

kterou přišly stovky místních z Louňovic, 
Štíhlic, Tehovce i Svojetic. Sjela se tam 
i řada hostů včetně 1. místopředsedkyně 
Poslanecké sněmovny Věry Kovářové či 
středočeské hejtmanky Petry Peckové. 
Hosté společně se všemi čtyřmi starosty 
poklepali na základní kámen složený jako 

puzzle ze čtyř dílů žuly různých barev, po-
cházející z jednotlivých obcí. Tím se začalo 
odpočítávat 505 dní zbývajících do otevře-
ní školy 1. září 2025.

Zase se tak o něco uleví přetíženému 
prstenci kolem Prahy, kam se posledních 
mnoho let stěhuje řada mladých rodin 
nejen z Prahy, ale i z celé republiky. Řada 
původně velmi malých obcí má přes veš-

kerou snahu stále ještě problémy zajistit 
všem novým obyvatelům dostatečnou 
infrastrukturu včetně škol a školek. Díky 
dotacím ze strany státu se leckde zjevně 
začíná blýskat na lepší časy.

Vysoutěžená cena stavby činí 537 milio-
nů Kč bez DPH. Výstavba svazkové školy 
bude financována z dotací od ministerstva 
školství, Státního fondu životního prostře-
dí, Středočeského kraje – všechny tyto 
instituce také byly na slavnosti zastoupeny 
svými čelnými představiteli – a z vlastních 
zdrojů svazku.

Proces započal v roce 2017 vyhlášením 
architektonické soutěže, v níž uspěl návrh 
ateliéru z kanadského Montrealu. Škola je 
v jeho pojetí koncipována jako otevřený 
„klášter“, jehož členitá multifunkční ambi-
tová chodba propojuje čtyři programově 
odlišné části školy do jednoho celku ob-
klopeného malým lesem.

Škola pro 540 dětí vzniká na zelené louce. 
Ani v jedné ze čtyř obcí LOŠBATESu histo-
ricky nikdy škola nebyla. Nyní běží konkurz 
na nového ředitele. Už teď se mohou na 
e-mailu reditel@losbates.cz předběžně za-
čít hlásit potenciální zájemci z řad učitelů, 
kteří by chtěli do školy nastoupit. Potřeba 
jich budou desítky různých aprobací.
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